



Мысковская городская газета

# ВАРИАНТ

№ 21-22 (7613-7614)

Суббота, 21 февраля 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## С ПРАЗДНИКОМ, ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА!

### СЛАВНАЯ ДАТА

Среди знаменательных дат, которыми богата история России, есть даты, на всегда оставшиеся в памяти народа. Одна из них — 23 февраля 1918 года. В этот день, ставший днем рождения Вооруженных Сил, был дан мощный отпор германским интервентам.

Беспримерный героизм, отвагу, мужество проявили наши воины и в годы Великой Отечественной войны, отстояв свободу и независимость Родины.

Лучшие воинские традиции продолжают и нынешние защитники Отечества.

Сердечно поздравляем вас с юбилеем — 80-летием Вооруженных Сил.

Примите самые искренние слова благодарности за ваш ратный подвиг. Же-

лаем вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, уверенности в своих силах и мирного неба над головой!

В этот день мы отдаем дань глубокого уважения ветеранам Великой Отечественной войны, преклоняясь перед мужеством и стойкостью воинов-интернационалистов.

Желаем крепкого здоровья вам и вашим близким, удачи, счастья и мирного неба над головой!

С уважением  
Глава города Мыски  
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.  
Председатель городского Совета депутатов  
Е. В. ЗУЕВ.  
Военный комиссар  
города  
И. И. МАЗУРКОВ.  
Председатель городского совета ветеранов  
войны и труда  
В. И. ТИМОФЕЕВ.



### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с праздником — Днем защитников Отечества!

Сегодняшняя дата — юбилейная. 80 лет назад, в годы гражданской войны, для защиты завоеваний Октября были созданы первые регулярные части Красной Армии. С тех пор название праздника менялось не раз, но Армия России всегда твердо стояла на рубежах страны.

Прежде всего хочу обратиться к мужчинам: к профессиональным военным, к людям, уже исполнившим свой долг перед Родиной, и совсем молодым, которым еще только предстоит армейская служба. Поздравляю всех вас и желаю служить доблестно и честно, служить так, чтобы наши Вооруженные Силы всегда были нашей гордостью. И, конечно же, прочного вам тыла — добра и уюта в семье, любви близких людей.

Особые поздравления адресую ветеранам Великой Отечественной войны — они достойно исполнили свой долг в самые трудные годы. Преклоняюсь перед вашими подвигами, дорогие ветераны.

Слова приветствия шлю и вам, дорогие женщины — солдатские матери, жены военнослужащих и молодые девушки, ждущие возвращения из армии своих любимых. Ваша любовь, забота и нежность очень необходимы нашим мужественным воинам.

С всенародным праздником вас, товарищи!

Н. ОСТАНИНА,  
депутат Государственной Думы.



### УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

23 февраля с 15 до 17 часов состоится прямая линия телефонной связи.

У телефона 2-20-20 глава города Мыски Александр Михайлович Кульчицкий.

У телефона 2-03-18 председатель городского Совета депутатов Евгений Васильевич Зуев.

25 февраля в 15 часов в ДК им. Горького состоится отчет депутатов го-

родского Совета, главы города перед населением о проделанной работе за 1997 год.

Встреча пройдет с участием руководителей структурных подразделений администрации и служб жизнеобеспечения города.

На снимках: молодые курсанты учебного батальона связи; младшие сержанты Матвей Швецов, Евгений Кухтин и Владимир Вьюков; начальник штаба подполковник Роберт Петрович Апонькин и заместитель командира части по работе с личным составом майор Артур Геннадьевич Лященко.

Роберт Петрович здесь недавно, пришел сюда служить из штаба Сибирского военного округа. Он коренной мысковчанин, выпускник школы N 4. Апонькин закончил высшее командное училище связи города Кемерова, а в 1993 году — академию связи.

Фото Н. СИМОНОВА.

Более подробно о буднях учебного батальона связи вы можете узнать на четвертой странице газеты.

# АРМИЯ РОССИИ — ГОРДОСТЬ НАРОДА

28 января 1918 года состоялось заседание Совета Народных Комиссаров, на котором был принят Декрет о Красной Армии. В нем говорилось: "Совет Народных Комиссаров постановляет: организовать новую армию под названием "Рабоче-крестьянская Красная Армия".

Верховным руководящим органом рабоче-крестьянской Красной Армии был утвержден Совет Народных Комиссаров во главе с В. И. Лениным.

А 23 февраля отряды красногвардейцев и рабочих Петрограда под Нарвой и Псковом остановили наступление германских войск. Эта победа считается днем рождения Красной Армии.

С того времени прошло 80 лет. За эти годы наши Вооруженные Силы прошли славный боевой путь, покрыли себя неувидаемой славой при защите Родины.

При создании Красной Армии были определены следующие рода войск: пехота, кавалерия, артиллерия, броневые силы, авиация и инженерные войска. Главным родом войск была пехота. Она состояла из 42-х стрелковых дивизий. Кавалерия насчитывала около 40 тысяч конников, артиллерия 1700 орудий, авиация — 60 авиационных отрядов. На командных курсах и в военных школах обучалось 13 тысяч человек.

К концу 1918 года в Красной Армии был создан партийно-политический аппарат — это военные комиссары, политотделы и сеть партичек. Молодая Красная Армия в годы гражданской войны разгромила белогвардейцев, армии интервентов.

В первые годы Советской власти для усиления командных кадров в Красную Армию были привлечены десятки тысяч профессиональных военных, принявших и понявших Советскую власть. Среди военспецов, так их называли в то время, были крупные военные деятели,

будущие маршалы Советского Союза А. И. Егоров, М. Н. Тухачевский, Б. И. Шапошников; командармы, ученые, командующие округами, флотами: Д. М. Карбышев, А. И. Корк, Г. Х. Эйхе, И. П. Уборевич и многие другие.

За мужество и героизм, проявленные в годы гражданской войны, были учреждены два вида боевых наград — орден Красного Знамени и Почетное революционное оружие.

Если орденом Красного Знамени мог быть награжден любой гражданин Советской республики, проявивший доблесть в боях, то Почетное революционное оружие было учреждено исключительно для отличия высшего командного состава нашей армии, являясь по сути предтечей будущих полководческих орденов: Победы, Суворова, Кутузова, Ушакова.

Тяжелые испытания пришлось выдержать нашей армии в годы Великой Отечественной войны. Она познала горечь поражений и радость первой победы под Москвой. В жестоких боях под Сталинградом Советская Армия окружила и разгромила отборную шестую армию фашистской Германии, а на Курской дуге сломала броневую хребет вермахта. В ходе наступательных боев Советская Армия освободила одиннадцать европейских стран с населением 113 миллионов человек.

За годы войны тысячи воинов были награждены Золотой Звездой Героя Советского Союза, а летчики А. И. Покрышкин и Н. И. Кожедуб — трижды.

Два наших земляка удостоены этой высокой награды — Шелковников и Куников (последний посмертно). Из мысковчан — участников Великой Отечественной войны один награжден орденом Ленина, 10 — орденом Красного Знамени, 63 — орденом Славы второй и третьей степеней, 169 — орденом Красной Звезды, трое —

орденом Александра Невского и 138 — медалями за взятие столиц европейских государств и города Кенигсберга. А Михаил Яковлевич Сальников имеет два ордена Великой Отечественной войны и четыре медали "За отвагу".

К сожалению, нашим парням пришлось участвовать в Афганской и Чеченской войнах. 140 мысковчан прошли через их огонь. Двумя орденами Мужества награжден Александр Викторович Мальцев, последним — посмертно. Ордена Красной Звезды получили 7 человек, 12 — медали "За отвагу", столько же — "За боевые заслуги", двое — "За службу Родине", четверо — медаль Суворова, шестеро — "За отличие в воинской службе", трое — медаль Жукова.

Большую помощь в воспитании молодого поколения оказывают военкомату наши ветераны — подполковники Л. П. Есин, А. И. Иванов, Е. А. Краснов, Н. А. Немченко, В. А. Шальнов, В. Н. Охотников, майор Ю. И. Рюмин, капитан третьего ранга Е. А. Прохоров, прaporщик А. В. Ваганов.

Майор С. Л. Дмитриев, начальник третьего отделения военкомата, прошел Афганистан и награжден орденом "За службу Родине" третьей степени.

Наша российская армия в настоящее время укомплектована личным составом на 15-20 процентов. Каждый второй призывник болен, не подходит по состоянию здоровья для службы. Назрела необходимость проведения военной реформы, которая должна сократить численность Вооруженных Сил, и за счет подъема уровня технической оснащенности повысить их боеготовность.

Поздравляю с 80-летием нашей армии всех ветеранов войны, тружеников тыла, офицеров и солдат запаса. С праздником вас, дорогие товарищи!

И. МАЗУРКОВ,  
военный комиссар города Мыски.

## ГРАМОТА ОТ ГУБЕРНАТОРА

В канун Дня защитников Отечества глава города А. М. Кульчицкий вручил Валентине Федоровне Кручиной Почетную грамоту губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

### "КУЗБASS — ПРОТИВ НАРКОТИКОВ"

Первый заместитель главы города А. И. Павленко, руководители горотдела внутренних дел, прокуратуры, городского суда, ТМО и ряда других ведомств приняли участие в селекторном совещании, которое провел губернатор области А. Г. Тулеев.

Тема состоявшегося разговора — наркотики и борьба с ними. К сожалению, эта страшная беда не обошла стороной и Кузбасс. С 1988 года учтенная заболеваемость наркоманией возросла в 10,7 раза. На 1 января 1998 года в среднем по области на 10 тысяч населения приходилось около 20 больных наркоманией, а в Белово, например, этот показатель почти в 2,5 раза выше. Самое страшное то, что 70 процентов наркоманов — молодые люди до 20 лет. Особо активно это зло распространяется среди девушек, молодых женщин, в учебных заведениях.

И все это на фоне нищенского существования большинства наркологических учреждений. Критические замечания были высказаны в адрес УВД, которое не принимает мер по ликвидации всевозможных притонов, по предотвращению ввоза наркотиков в область.

Губернатор особо подчеркнул, что надо принять экстренные меры по перекрытию каналов поступления наркотиков, начать целенаправленную борьбу с наркоманией, а также со всевозможными ее проявлениями.

В городах и районах области должна быть налажена работа детских, подростковых, молодежных клубов, проверена деятельность спортивных залов, бассейнов, некоторые из которых не намного отстают от тех же притонов; нужно подумать о введении в школах предмета о губительности наркотиков.

Для привлечения средств на борьбу с наркотиками в области будет организована денежно-вещевая лотерея "Кузбасс — против наркотиков".

Уже в мае главы городов и районов должны будут отчитаться о проделанной работе и ее эффективности.

Исходя из всего этого, первый

заместитель главы города А. И. Павленко поручил всем заинтересованным службам подготовить предложения, которые затем будут обобщены, и на их основе будет составлен городской план мероприятий по борьбе с наркотиками. Александр Иванович отметил, что нужно развивать те направления и наработки, которые в городе уже есть, активнее использовать имеющиеся возможности.

### ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ "ВОЗВРАЩАЕТСЯ"?

Во время встречи главы города А. М. Кульчицкого и главы Чувашинской сельской администрации Е. А. Бекренева с губернатором области А. Г. Тулеевым, похоже, удалось решить один из острых на сегодня вопросов — взимание земельного налога с предприятий, находящихся на территории сельсовета, остается за Чувашинским национальным сельским Советом.

Как известно, на внеочередной сессии Новокузнецкого районного Совета в ноябре прошлого года было принято решение, согласно которому земельный налог с предприятий, расположенных в границах Чувашинского национального сельского Совета, должен был числиться в бюджет Новокузнецкого района.

А ведь именно за счет средств земельного налога благоустраивались поселки сельсовета, приводились в порядок дороги, налаживалось энергоснабжение и т. д.

И хотя ситуация несколько разрывалась, тем не менее работы по созданию Мысковского района, активизировавшиеся как раз после решения Новокузнецкого районного Совета, будут продолжены.

### КОММУНИСТОВ ПОСТАВILI НА УЧЕТ

Мысковская городская организация коммунистической партии Российской Федерации распоряжением главы города А. М. Кульчицкого наконец-то поставлена на учет.

му даст фору своей энергией и жизнелюбием. Валентина Федоровна активный участник ветеранского движения, солист хора "Красная гвоздика"... Да что там говорить: кто не знает в Мысках эту женщины!

Свою деятельность Мысковская городская организация КПРФ начала 8 июля 1995 года.

На сегодня на партийном учете в городской организации состоит 157 человек. Во всех трех микрорайонах города у коммунистов имеются первичные партийные организации.

### РЕГИСТРИРУЕМСЯ И ЛИЦЕНЗИРУЕМСЯ

Регистрационно-лицензионной службой администрации города за весь 1997 год было зарегистрировано: 17 акционерных обществ; 3 государственных, муниципальных предприятий; 7 филиалов и структурных подразделений; 10 общественных организаций и обществ; 25 обществ с ограниченной ответственностью; 391 физическое лицо. За этот же период в городе ликвидировано 27 предприятий, причем это не только торгово-коммерческие, но и производственные предприятия.

С начала наступившего года 94 торгующим предприятиям выдано 133 лицензии на реализацию винно-водочных изделий на сумму 34423 рубля. 127 торговых точек за 159 лицензий на табачные изделия заплатили 41152 рубля. За полтора месяца зарегистрировано 30 физических лиц и 1 общество с ограниченной ответственностью; "Купец-Н", которое будет оказывать услуги населению по обработке фотопленок и печати с фотографий "Кодак".

### "ПОЗВОНИ МНЕ, ПОЗВОНИ..."

В понедельник, 23 февраля, с 15 до 17 часов, на телефонах прямой связи будут работать: председатель комитета по торговле, ценообразованию изящных прав потребителей Тамара Сергеевна Лободина (телефон 2-28-07), заведующая сектором труда и занятости населения Людмила Владимировна Гуркало (телефон 2-28-70), начальник управления социальной защиты населения Маргарита Михайловна Касилина (телефон 2-19-19).

25 февраля с 15 до 17 часов звонков мысковчан по телефону 2-20-78 будет ждать начальник управления занятости населения Лариса Григорьевна Пудовкина.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

## АКЦИЯ: СМИ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

# НЕ ОСТУПИСЬ НА СВОЕЙ ТРОПЕ

В маленьком городе молодежь развлечениями особо не избалована. Оттого и наркомания накатывает волны.

Недавно встретила школьную подругу, у которой наркомания "за племенем".

...В школе Маринку все считали незаурядной личностью, лидером. Порой ее взгляды и учитель не выдерживали: проницательный, душу выворачивал наизнанку. Человек с таким характером может добиться чего хочет.

После выпускного бала полгода не виделись. Потом узнала, что Маринка учится в Новокузнецке и... начала принимать наркотики.

Помнится, еще пятиклассницей, прочитав стихи Дж. Родари о борьбе с капитализмом в "железной" Америке, Марина гордо, по-детски, заявила о своем гражданстве в СССР. Покажется странным, но наигранный патриотизм взрослых умел воспитывать граждан. Честь, доброта, преданность — черты совершенства в человеке. Сейчас же все иначе: другое отношение к стране, к людям, к морали.

После Маринкиного звонка мы встретились. Вспомнили школу, а потом я перешла на вопросы.

— Ну, расскажывай, как докатилась до такой жизни? — этот привычный, совсем несеребреный вопрос заставил задуматься Марину.

Я насторожила:

— Марина, почему ты кололась?

— Из любопытства. За компанию.

— И тебе не было страшно?

— Был страх. Ведь всегда нам внушили, что это пагубно... Помню, в школе писала реферат о вреде наркомании и алкоголизма.

— А как тебе приняли в этой среде?

— Да никак. Среда законченных. Для них новичок — "наждак" (начинающий наркоман, которого можно обмануть).

— Тебя обманывали?

— Сначала. Когда я стала разбираться, как варить и делать себе уколы, мне никто не нужен был. Есть наркоманы, которые долго колются, а варить не умеют. Видишь ли, кто варит, тот первый колется.

— Как-то ты мне говорила, что наркоманы в "кайфе" любят всех.

— В кайфе, может быть, и любят, но в пробуждении!.. Среди них нет друзей. Только и думают, как кого-нибудь облапошить. Особенно в чужой компании. Так поступают некоторые.

— А что, в компании есть свои законы?

— Главный — "волка ноги корят". То есть, кто быстрей деньги

найдет. Имеющий деньги колесит первый. Как видишь, поговорка народная, только суть другая. А еще бывает, "подлечат" (т. е. дадут бесплатно уколоться в период ломки).

— Марин, неужели наркотический кайф ни с чем не сравним?

— Зависит от самих наркотиков.

— Я знаю тебя как человека с разносторонними интересами. В "тот" период тебя что-нибудь интересовало?

— Вся жизнь после "иглы" кажется серой. Пока не "вмажешься", мысли направлены только на "это". Иной раз думаешь: зачем я покупаю наркотики, лучше бы продукты купила.

— И во сколько обходится "удовольствие", скажем, в неделю.

— В среднем 100 тыс. рублей.

— Как-то странно получается: все начинающие наркоманы знают, что чем больше употребляешь, тем сильней затягивается узел привязанности.

— Ха... А так никто и не думает! Как будто внутренний голос шепчет: "Случится, но только не с тобой".

— А с близкими закона "обжалась"?

— Приходилось... Когда за лепкой (весовой объем ханки) к цыганке пошли, уже купили, и тут машина с мигалками. Обыскали, взяли штраф и отпустили.

— Честно говоря, я думала, ставят на учет.

</div



УШЕДШИЕ В ВОЙНУ

## СОЛДАТСКИЙ МЕДАЛЬОН ВЕРНУЛ ИЗ НЕБЫТИЯ ЧЕРЕЗ 56 ЛЕТ ИМЯ ПОГИБШЕГО КРАСНОАРМЕЙЦА



В КАЖДОМ городе, поселке, селе нашей многострадальной Родины стоят обелиски, а на мемориальных досках золотом начертаны имена погибших... Их миллионы. Но не все внесены в эти печальные списки. Кто-то, сражаясь до последнего патрона, был засыпан в окопе, погиб под страшной бомбежкой, умер в концлагере. Их тоже тысячи и тысячи, солдат, пропавших без вести. Даже родные не получили о них черную весть — "похоронку".

Но есть люди чести и совести, которые, не имея поддержки от нашего демократического правительства, занимаются поисковой работой. Каждый год они выезжают на места ожесточенных боев, откапывают разрушенные блиндажи, окопы и находят останки погибших солдат. По смертным медальонам узнают их фамилии, места, откуда они были призваны, а потом разыскивают их родных. Кропотливый и благородный труд, девиз которого "Никто не забыт, ничто не забыто".

В январе этого года пришло письмо главе нашего города от поисковой экспедиции "Долина". В нем сообщается (привожу дословно):

"Уважаемый глава администрации! Извещаем Вас о том, что

в ходе поисковых работ 15 сентября 1997 года на местах боевых действий периода Великой Отечественной войны в районе урочища Пехово Чудовского района Новгородской области нашими поисковиками найдены останки военнослужащего, вместе с ним обнаружено: смертный медальон на имя: Ф. И. О. погибшего не указаны. Адрес семьи: Арык... Михаил Васильевич, Новосибирская область. Горно-Шорский район. С/с Иван... прииск д. Мурты. Призыв: Мышковский РВК.

Останки погибшего захоронены 21.09.1997 года в деревне Лезно Чудовского района Новгородской области.

Обращаемся к вам с просьбой о содействии в розыске родных с целью извещения о месте гибели и захоронения погибшего защитника Отечества. Для уточнения сведений, переучета и увековечивания памяти погибшего просим сообщить имеющиеся у Вас сведения о погибшем.

С уважением, ведущий специалист экспедиции "Долина" Л. В. Липатова".

Большую работу по поиску родственников погибшего провел сотрудник мобилизационного отдела администрации города Анатолий Васильевич Ваганов. Было установлено, что в нашем городе живут

двое детей Михаила Васильевича Арыкова: дочь Лея Михайловна Литвиненко и сын Виталий Михайлович Арыков. Мы пригласили их в редакцию, и они рассказали о своем отце.

Во время нашего разговора меня не покидала мысль, что они говорят не о мертвом, а о живом. О том, какой у него был характер, как он любил детей, жену Татьяну Ивановну, как заботился о своей большой семье. Своим шестерым ребятишкам он отдавал огромную доброту любящего отцовского сердца.

Работал на Ивановском золотом прииске бригадиром. Добывал золото для страны.

— Я отца по сей день помню, — вспоминает Лея Михайловна.

Характер у него был очень хороший. Мать не обижал, не пил. Был очень трудолюбивый, все для семьи делал. Хорошо играл на гармошке. Когда его призывали на фронт, прошел с гармошкой по селу, словно прощался со всеми.

Теперь вряд ли кто знает, что такое чуни. А это отлитая из толстой резины ручная обувь. Михаил Васильевич пришивал к ним голенишки, набивал чуни загатом — травой, которая хорошо сохраняет тепло и почти не размокает.

— В этой обуви ходили в школу за шесть километров, — вспоминает Лея Михайловна, — а когда выпадет

извещение, что рядовой Михаил Васильевич Арыков пропал без вести. А семьям этих солдат не платили пособие, мол, сдались враги.

В 1943 году Лея Михайловна пришла переехать в Мыски. На Ивановском прииске была начальная школа, а нужно было учиться дальше. Поселилась у деда Ивана Ильича Колесова и бабушки Марии Трофимовны. Потом сюда привезли других ребятишек. Мать осталась одна, а в 1944 году погрузила на скотину все оставшееся нехитрое имущество и пошла пешком с прииска в Мыски. За четверо суток преодолела более 90 километров. Сколько было нужно мужества, чтобы идти день и ночь по тайге! Но такова русская женщина, которая "коня на скаку остановит, в горячую избу войдет".

Трудолюбие у детей — от матери. Лея Михайловна после семилетки окончила курсы бухгалтеров, работала в Госбанке, в здравии в отделе, а потом 33 года на Мыковском экспериментальном механическом заводе бухгалтером отдела сбыта.

— Надо было помогать маме, — рассказывает Лея Михайловна.

Но ее не минуло горе-злосчастье. Из пятерых детей, рожденных в боли и радости, четверо умерли. Осталась одна дочь Светлана. А теперь пятеро внуков и два правнука радуют бабушку.

На пенсии и сын солдата Виталий Михайлович Арыков. Он работал в геологоразведке бурильщиком, шофером, слесарем.

56 лет Арыковы ничего не знали о судьбе своего отца. Татьяна Ивановна каждый день ждала хоть какой-нибудь весточки о своем единственном и любимом. Надеялась, что отзовется, напишет. Но мертвые молчат, и только приходят в родной дом в сновидении...

21 сентября 1997 года хоронили останки Михаила Арыкова в далекой Новгородской области. В этот день утром Татьяна Ивановна сказала дочери:

— Лея, сегодня ко мне во сне приходил Михаил, звал к себе, наверное, скоро умру.

— Да что ты, мама, не надо о смерти думать! — успокаивала ее дочь.

Но сердце — вещунья. 28 сентября Татьяна Ивановна умерла, так и не узнав ничего о судьбе своего мужа.

А 12 января 1998 года пришло письмо от поисковой экспедиции "Долина", в котором сообщалось о месте гибели и захоронении Михаила Арыкова.

— Прочитав его, я всю ночь проплакала, — рассказывает Лея Михайловна. И вновь на ее печальных глазах выступают слезы. Горе — не знает времени и границ — горе вечно, как сама жизнь.

Есть такое поверье: человек не умирает, пока о нем помнят. И память — это продолжение его жизни. Михаил Арыков, благодаря ребятам из поисковой экспедиции "Долина", спустя 56 лет будто воскрес и будет жить в нашей памяти.

— Спасибо всем, кто нашел останки нашего отца. Теперь мы знаем, где его могила, можем съездить туда и помянуть его, — говорит Лея Михайловна.

Вечная память вам, известные и безызвестные солдаты, сгоревшие в пламени войны ради нас и жизни на земле!

Н. БУЙМОВ.

На снимках: этой фотографии 70 лет. 25-летний Михаил Васильевич Арыков сфотографировался на память со своей двоюродной сестрой, сестринницей, как говорили тогда. Имя ее неизвестно; дочь, внука и правнука погибшего фронтовика: Лея Михайловна Литвиненко (справа), Светлана Ивановна Широкова и 12-летний Роман Широков.

Фото Н. СИМОНОВА.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## С НИМ ЛЕГКО РАБОТАТЬ

В марте 1997 года в МЖКП "Притомский" сменилось руководство и директором стал Петр Григорьевич Зайцев. Прежде всего хочется отметить его человеческое отношение к рабочим предприятия. К Петру Григорьевичу можно обратиться в любое время и с любым вопросом — личным или производственным. И ни одна проблема не останется без его внимания.

Произошли немалые изменения в работе предприятия. Сделан ремонт в производственных помещениях. В центральном тепловом пункте изолировали трубы машинного зала, сделали железные двери, ворота, проведен косметический ремонт, улучшены санитарно-гигиенические условия труда. Установили и автоматику.

Кому-то эти изменения могут показаться небольшими, но все это значительно облегчает условия работы и улучшает ее качество.

От всей души хочется поздравить Петра Григорьевича с праздником — днем рождения нашей армии, пожелать ему здоровья и дальнейших успехов в работе.

Р. ХРИСТОЕВА,  
А. ДОЛБУНОВА,  
Л. ЧЕРНЫШЕВА,  
работники МЖКП  
"Притомский".

## ПОЭЗИЯ НА ХОЛСТЕ

На днях в ДК им. Горького состоялось торжество по поводу закрытия персональной выставки самодеятельной мыковской художницы Тамары Илларионовны Петровой. На выставке было представлено 76 картин разных форматов. На многих из них зрители узнавали пейзажи нашего города.

Картинами пожилой художницы поражают своей непосредственностью, легкостью и изяществом письма, светлыми и нежными красками. Поражает и Тамара Илларионовна своей жизнерадостностью, добротой.

Вечер, посвященный закрытию выставки, был по-настоящему добрым и для 68-летней виновницы торжества, и для всех, кто пришел еще раз сказать ей спасибо. Это Владислав Валерьевич Таннагашев, который поблагодарил Тамару Илларионовну от имени городского Совета депутатов и вручил ей букет цветов. Это Алексей Михайлович Бабенко — руководитель изостудии ДК им. Горького, который помогал организовывать выставку. Он очень рад, что выставка удалась, что горожане ее приняли. Это и Олег Геннадьевич Архипов — врач кардиолог ТМО, коллега по увлечению. Он пожелал Т. И. Петровой здоровья и успехов. Слова благодарности и признательности художнице адресовали Виктор Николаевич Аржаев, Людмила Павловна Прозорова и другие.

Людмила Георгиевна Буркова, директор Безруковской музыкальной школы, исполнила для Тамары Илларионовны Петровой музыку Чайковского, Бетховена. Песенные подарки в своем исполнении преподнесли С. Топчий, А. Пантюшина, В. Пчелинцева.

Ведущая вечера Зинаида Витальевна Бакланова читала стихи, рассказывала о жизни Т. И. Петровой, подчеркнув, что сквозная тема ее творчества — пейзажи, бабье лето, золотая осень. Ее картины созвучны со стихами русских поэтов-классиков Тютчева, Фета и др.

Еще долго после торжественной части вечера в зале, где размещалась выставка, тихо звучала легкая музыка, а зрители любовались картинами...

Н. КУНЕВИЧ.



Напряженной учебой встречает праздник — День защитников Отечества учебный батальон связи. Сейчас здесь очередное, новое пополнение молодых курсантов. Еще совсем недавно парни сидели на школьных скамьях. А теперь они овладевают своей воинской специальностью, огневой, физической, специальной подготовкой. В течение полугода курсанты будут учиться премудростям военного дела. А по завершении учебы парни, получив соответствующую

подготовку, разъедутся служить по подразделениям Сибирского военного округа.

**На снимках:** сержант Андрей Нарин уже не новичок в своем деле; а эти парни еще только пытаются в учебном классе отстукивать и принимать на слух свои "точки-тире"; к огневому рубежу; на рубеже; короткий инструктаж; а теперь покажем, чему научились.

Фото Н. СИМОНОВА.

ИВАНОВО ДЕТСТВО прошло в селе Безруково в многодетной семье колхозников. По вечерам, когда отец приходил с работы и собирали вокруг себя детей, они с восхищением слушали его рассказы о гражданской войне, о том, как гнали колчаковцев, о городах, в которых довелось побывать.

Видавшему виды человеку очень хотелось, чтобы дети его вышли бы в люди. И поэтому, когда Ваня сказал отцу, что хочет поступить в ремесленное училище в городе Сталинске (ныне Новокузнецк), он поддержал идею сына. Ведь парнишка хотел выучиться на электрика. Эта профессия по тем временам считалась престижной. К тому же, овладев этой профессией и работая самостоятельно, сын помогал бы многодетной семье.

Но этой светлой мечте не суждено было осуществиться, потому что в судьбу парня и судьбу его однокашников вмешалась война. Почти всех выпускников ремесленного призвали на защиту Отечества.

Отец тоже ушел на фронт, где был тяжело ранен.

А вот его сыну Ивану судьба благоволила. После окончания курса военных радиостанций он был зачислен в 126-й стрелковый полк. Был под Ленинградом в 1942 году шли жестокие. Полк не успевали пополнять новобранцами. Но оставалось полковое знамя — святыня и гордость воинской части. И воевали солдаты, несмотря ни на что, приближая Победу.

Война — тяжелая работа. И в солдатской судьбе случалось всякое. Однажды, прыгая с па-

рашютом с самолета в прифронтовой полосе, Иван неудачно приземлился: парашют повис на сучьях дерева. Мешкать было нельзя. Освободившись от стропов парашюта, Иван неловко упал, сломал правую руку. Пришлось действовать "одной левой". Однако сообщение своим было "отбито" морзянкой верно.

После лечения в эвакогоспита-

## ОДИН ИЗ ИВАНОВ

тале Шилова зачислили миноискателем в 864-й стрелковый полк. В боях за освобождение прибалтийских республик он был ранен осколками фугасного снаряда в ногу. И снова госпиталь, после которого его направили на курсы младших лейтенантов. Затем Иван Шилов командовал бойцами в 184-м стрелковом полку.

Третье ранение от осколочного снаряда он получил в бедро. Один год и два месяца пролечился в эвакогоспитале. От контузии потерял слух. Экспертной военно-медицинской комиссией он был признан негодным к строевой службе и, как инвалид второй группы, снят с воинского учета.

Возвратившись в родные края,

Переводом оформленся на должность электрослесаря.

И в июне 1953 он приезжает на Томусинскую ГРЭС, где так нужны были электрослесари и электромонтеры, где работы было, как тогда говорили, "непочатый край". Вначале трудился электрослесарем при отделе главного энергетика стройки. Потом его, как сметливого и старательного труженика, направ-

ленных сооружений...

На отдых ушел в возрасте 68 лет, когда фронтовые раны и нажитые болезни все чаще стали сказываться на его самочувствии.

Вместе с женой Шилов выработал и воспитал четверых детей, которые имеют свои семьи. Сын Виктор живет и работает в Междуреченске, ведет взрывные работы. Второй сын Владимир живет в Нерюнгри, работает тоже электриком на обогатительной фабрике. Дочь Галина живет в Абашево, работает педагогом. И только сын Алексей, некогда работавший на центральной обогатительной фабрике "Сибирь", ныне безработный.

Пассивный отдых претит натуре ветерана, и он в меру своих сил и возможностей выполняет общественные поручения. Например, в предвыборные кампании собирает подписи за кандидатов в депутаты, расклеивает листовки.

Годы летят быстро. В поселке строителей электростанции на месте вагончиков да бараков, где на каждую семью приходилась одна комната, где стояли стол да кровать, выросли многоэтажные дома. Многое вспоминается ветерану, когда он проходит по улицам микрорайона. Да и как же иначе, если он один из Иванов, чьи судьбы связаны воедино с историей этого поселка, города, да и области, отметившей пятидесятилетие.

В. КРАСНЫХ,  
рабочий Томусинской  
ГРЭС, член совета  
ветеранов.

## ИЗ СОЛДАТСКОЙ ТЕТРАДИ

### ДРУЖБА СОЛДАТСКАЯ — ДРУЖБА БОЕВАЯ!

Кто в строю солдатском  
Несет сегодня службу,  
Тот отлично знает,  
Что такое дружба.  
Дружба солдатская,  
Эх, дружба не простая.  
Дружба солдатская —  
Дружба боевая!  
Дружба выручила  
Не однажды дедов,  
Потому на свете  
Есть и День Победы!  
Нет бойцу кручинь  
И за полярным кругом...  
С нами всюду песня —  
Верная подруга.

### МЫ В ОТВЕТЕ

Неужели однажды Земля  
содрогнется,  
Ослепительно вспыхнет  
огонь роковой?  
Неужели мгновенно  
вдруг жизнь оборвется  
В небесах голубых  
и под гладью морской?  
И ни взмаха крыла,  
и ни всплеска водыцы,  
Ни былинки-травинки  
нигде ни одной.  
И не скрипнут нигде  
под ногой половицы —  
Только холод повсюду  
да пепел седой...  
Мир на грани опасной беды  
— у обрыва!  
Мы за счастье земное  
в ответе всегда.  
Если нам не бороться  
за мир справедливый,  
Так кому же бороться,  
скажите, тогда?!

### НОЧЛЕГ

Полутчиком, неведомо,  
случайно,  
Зашел заночевать я  
в дом чужой,  
Где женщина тихонько  
чашку чая  
На стол поставила передо  
мной...  
Благодарю за почести,  
заботы,  
Шинель на длинной  
лавке я стелю  
И засыпаю. Тихо.  
За дремотой  
Картины дома предо мной  
встают,  
И тополь под луну  
синий-синий...  
Вдруг-шорох чай-то  
слышен в тишине —  
То мать, наверное,  
вспомнила о сыне,  
Шинель в ночи поправила  
на мне.

Геннадий ПАСЬКО.

### НАРОДНЫЙ ГЕРОЙ

Среди великих  
полководцев  
Один четырежды Герой.  
Георгий Жуков он зовется,  
Он символ славы боевой.  
**Припев:**  
Любимец России —  
народный герой,  
Он выиграл главный за  
Родину бой.  
С победой вернулся в  
родные края,  
И слава героя не меркнет  
— жива!  
В боях не знал он  
поражений,  
Перед врагом не отступал,  
Десятки выиграл сражений,  
Он был врага и побеждал.  
**Припев:**  
Из всех наград военных  
мира  
Сияет ярче всех одна —  
Звезда российского героя,  
Героя Жукова звезда.  
**И. ЕЛИЗАРЬЕВ,**  
ветеран войны.

## НА ВЫСОТЕ И СПОРТСМЕНЫ, И СУДЬИ

В Кемерове закончился чемпионат Кузбасса по тяжелой атлетике, в котором приняло участие девятнадцать женщин и шестьдесят шесть мужчин из двенадцати территорий области.

К сожалению, многие спортсмены из других городов на чемпионат из-за отсутствия средств не приехали. Однако на соревнования прибыли практические все сильнейшие атлеты, и поэтому на помосте шла упорная, бескомпромиссная борьба.

Надо отметить нашего мастера спорта Алексея Синкина, который занял третье место среди юниоров в весовой категории до 77 кг. Алексей поднял в рывке 115 кг и в толчке 145 кг.

Но героями чемпионата стали мастера спорта Андрей Луцик и Игорь Кудрявцев. Андрей, выступая в весовой категории до 94 кг, набрал в сумме 347,5 кг (рывок 157,5, толчок 190 кг) и завоевал звание чемпиона. Абсолютным чемпионом Кузбасса стал Игорь Кудрявцев в весовой категории до 105 кг. Он поднял

в рывке 160 кг и в толчке 200 кг.

Игорь вместе со своим тренером В. М. Тишинским ведут планомерную подготовку к первенству России, где необходимо показать такой результат, который дал бы пропуск на первенство мира среди юниоров в г. Софии. Конкуренция же в весовой категории, в которой выступает Кудрявцев, высокая — сразу четыре тяжелоатлета претендуют на путевку в Болгарию.

А до начала чемпионата на стадионе "Химик" в зале тяжелой атлетики прошел областной семинар тренеров и судей. На чемпионате Кузбасса высокую оценку за судейство получили мысковские судьи А. М. Тишин, В. М. Тишин, а В. В. Соловьев вообще был признан лучшим судьей. Сейчас спортивное управление оформляет документы на присвоение Виктору Соловьеву звания судьи международной категории.

Вообще наша команда на чемпионате Кузбасса отличилась: и спортсмены, и судьи. Остается только пожелать им новых спортивных достижений, а организаторам и судьям — новых творческих успехов в деле развития тяжелой атлетики в Кузбассе.

**А. КОМАРОВ,**  
начальник  
спортивного управления.

## НА ТРАССАХ ТОЛАЗА

В первый день февраля на горе Толаз прошли внутришкольные соревнования — первенство детско-юношеской спортивной школы. На старт специального слалома вышли девочки трех возрастных групп. В первой группе победу одержала Е. Матросова, Н. Тотыш вышла на второе место, третье присуждено Ю. Мироновой. В следующих группах в числе призеров Ю. Чернова, Е. Ларионова, Ю. Иушиной, Ю. Востриковой.

Специальный слалом считается самым сложным видом в горнолыжном спорте. Даётся всего две попытки, в одной из которых можно блестящее пройти всю трассу, а во второй потерпеть неудачу.

Напряженная борьба шла среди мальчиков четырех возрастных групп. В старшей лидировал Р. Селиванов. По сумме двух попыток вторым стал Д. Быстров и подтвердил первый спортивный разряд. Третье место у К. Нягина. В следующей группе Д. Панфилов вышел на первое место, обыграв В. Табыша всего на несколько сотых. В. Манченко стал лидером среди участников 1987-88 годов рождения. 2-е и 3-е места присуждены соответственно А. Коровину и А. Горбунову. В младшей группе призером стал А. Андреенко, А. Васильев финишировал со вторым результатом, А. Мурзинцеву присуждено третье место.

Все призеры награждены дипломами и денежными премиями.

Каждое воскресенье спортсмены горнолыжной школы соревнуются на трассах горы Толаз. Состоялся у нас старт, посвященный 55-летию образования Кемеровской области. В группе

девочек 1987-88 годов рождения на трассе слалома-гиганта первое место заняла Настя Тотыш, второе присуждено Юли Черновой. В группе 1989 г. р. и младше лидировала Катя Ларионова, Лариса Шальнова и Юля Иушина разделили 2-е и 3-е места.

Очень правильно и красиво прошла по трассе Лиза Матросова (кандидат в мастера спорта) и финишировала с первым результатом.

Упорная борьба за призовые места шла у юношей 1983-84 г. р. Призерами стали Денис Быстров, Костя Нягин, Андрей Абрамов.

Нельзя не отметить победу Саши Горбунова, 1988 г. р. Он завоевал два первых места в двух группах, выполнив норматив третьего спортивного разряда.

Самые маленькие участники тоже показали хорошие результаты. Быстрее всех промчался Саша Васильев, на несколько секунд отстал от него Саша Андреенко, Стас Плеханов финишировал с третьим результатом.

На эти соревнования были приглашены ветераны горнолыжного спорта. Среди них победителем стал Олег Косых.

Благодаря ежедневным упорным тренировкам спортсмены, соревнуясь, показывают хорошие результаты, выполняют нормативы разрядов, а самое главное — становятся здоровыми и сильными. Наша ДЮСШ продолжает набор детей от 6 до 9 лет для занятий на горных лыжах. Справки по телефону 2-40-36.

**В. ГОРБУНОВА,**  
завуч ДЮСШ.

В ОТЧЕТНОМ году Государственная налоговая инспекция по г. Мыски осуществляла контроль за финансово-хозяйственной деятельностью 448 предприятий различных форм собственности, 1205 граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, и 18872 граждан, являющихся плательщиками в бюджет налога на имущество и земельного налога.

По состоянию на 1.01.98 г. мобилизовано в бюджеты различных уровней налоговых и других платежей более 200 млрд. р. (без учета деноминации). Основная масса доходной части бюджета сформирована за счет поступлений НДС — 28,5%, налога на прибыль — 20%, налога на имущество, подоходного налога с физических лиц и платежей за пользование природными ресурсами — по 14%.

В результате проведенной контрольной работы в 1997 г. документальными проверками по соблюдению налогового законодательства по всем видам налогов охвачено 143 предприятия, или 32% от числа зарегистрированных и 57% от числа действующих.

## ПОДВОДЯ ИТОГИ

### О РАБОТЕ ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИИ ПО г. МЫСКИ ЗА 1997 г.

В результате проверок доначислено в бюджет, включая финансовые санкции и пени, 94,3 млрд. р., из них в ходе документальных проверок 6,3 млрд. р., или 6,7% доначисленной суммы. Взыскано в бюджет по документальным проверкам 3,8 млрд. р., или 60%.

За нарушение налогового законодательства 185 должностных лиц предприятий привлечены к административной ответственности на 46,1 млн. р., из которых оплачено 94%.

Обследовано 1105 граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью, в результате дополнительно начислено 200,3 млн. р. подоходного налога. Выявлено 53 гражданина, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации, которым доначислено подоходного налога 2,6 млн. р.

За допущенные нарушения 142 физических лица привлечены к административной ответственности на 34,6 млн. р., которые полностью взысканы в доход бюджета.

9336 граждан привлечены к уплате налога на имущество и земельного налога, в 1997 г. из 417,9 млн. р. начисленных платежей взыскано 79%.

В отчетном году от граждан, получающих доходы не по основному месту работы, и от предпринимателей принято 969 деклараций о совокупном годовом доходе и начислен подоходный налог 449,1 млн. р.

За несоблюдение положений Закона РФ "О применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением" 53 предприятиям и организациям города, а также 43 предпринимателям начислены штрафные санкции в сумме 566,3 млн. р., из которых оплачено 330 млн. р. Постоянно допускают нарушения денежных расчетов с населением такие предприятия, как: кооператив "Лерик"; ООО "Рыбник", "Фея", "Эврика", "Уралец" и др.

В 1997 г. за повторное нарушение применения Закона по ККМ решением Арбитражного суда ликвидировано ООО "Катерина".

Возросло число нарушений лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью.

В 1997 г. у 4-х предпринимателей установлено ведение денежных расчетов с населением без применения ККМ, штрафные санкции составляют более 29 млн. р.

Надлежащее выполнение предприятиями и предпринимателями положений Закона РФ "О применении ККМ..." позволит безболезненно осуществлять финансово-хозяйственную деятельность и освободит предприятия и предпринимателей от штрафных санкций.

В связи с нарушением порядка работы с денежной наличностью и ведения кассовых операций согласно Указу Президента РФ от 23.05.94 г. N 1006 по материалам проверок кредитных организаций к 2-м предприятиям применены штрафные санкции за осуществление расчетов наличными сверх установленных предельных сумм на сумму 70,7 млн. р., к 5-ти предприятиям — за сверхнормативные остатки денежных средств в кассе на 161,5 млн. р. Пять руководителей привлечены к административной ответственности на 19,3 млн. р. Взыскано в бюджет 40,5 млн. р. штрафных санкций.

Особое внимание уделяется работе убыточных предприятий, которых по состоянию на 1.01.98 г. насчитывается 52, сумма убытков составляет 18 млрд. р.

В 1997 г. проверено 21 убыточное предприятие, в результате по 19 предприятиям уменьшены убытки на 602 млн. р., в 7 организациях вместо убытков определена прибыль и начислены штрафные санкции в сумме 243 млн. р. (ТОО "Заря", АО "Турорт", ООО "Надежда", ИЧП "Рябинушка" и др.).

Еще раз обращаем внимание руководителей торговых организаций на недопустимость убыточной работы в торговой сети.

В настоящее время, как и в предыдущие отчетные годы, самой актуальной и злободневной проблемой является наличие задолженности по платежам в бюджет.

По состоянию на 1.01.98 г. недоимка по платежам в бюджет по всем видам налогов составила 79,1 млрд. р., что в 2 раза превышает недоимку на начало года.

Удельный вес недоимки в общей сумме поступлений

налогов в бюджетах в среднем составляет 39,4%.

Наибольшую задолженность по платежам в бюджет допустили:

1. АО "Ургол" (Гордеев В. К.) — 12,6 млрд. р.
2. АО "ТУ ЗЖБК" (Анохин В. В.) — 9,9 млрд. р.
3. ОАО "Сибирига" (Беккер В. А.) — 5,8 млрд. р.
4. ОАО Мысковская автобаза (Братищев Г. Ф.) — 9,2 млрд. р.
5. АО "МУ-1" (Вакуленко А. М.) — 7,3 млрд. р.
6. АП "МЭМЗ" (Килин И. М.) — 3,1 млрд. р.
7. МО "КАОПЖТ" (Рягозов Н. А.) — 6,4 млрд. р.
8. АО "Мрасслес" (Макалов В. В.) — 2,9 млрд. р.
9. СУТУГРЭС (Дорцвайлер В. З.) — 1,2 млрд. р.
10. ТУ ГРЭС (Макаров В. Я.) — 1,2 млрд. р.

Удельный вес недоимки 10 крупных предприятий города в общей сумме задолженности составляет 78%. По сравнению с 3 кв. 1997 г. задолженность по крупным предприятиям в среднем снизилась на 3%. Добилось значительных успехов в ликвидации недоимки в 4 кв. 1997 г. ОАО "Сибирига", задолженность сократилась в 2,2 раза. На 25% снизилась задолженность по АП "МЭМЗ" и на 9% по ТУ ГРЭС. Остальные предприятия наращивают задолженность в среднем на 18%. Значительно выросла недоимка по МО КАОПЖТ по сравнению с 3 кв. 1997 г. — на 37,2% и по ТУ ЗЖБК — на 28,2%.

В целях ликвидации недоимки и роста поступлений платежей 102 предприятиям вручены требования о погашении недоимки на 91 млрд. р., из которых оплачено 42,5 млрд. р., или 46,7%. В 121 предприятии проведены рейды по изъятию денежных средств, изъято 2,1 млрд. р.

В 1997 г. по 14 юридическим лицам переданы материалы в налоговую полицию для обращения взыскания имущества в счет уплаты недоимки. По 9 юридическим лицам принятые распоряжения об административном аресте на 7,3 млрд. р., реализовано имущество по 3 предприятиям на 1,5 млрд. р.

Руководство предприятий — недоимщиков постоянно заслушивается на заседаниях ЧК о работе по ликвидации задолженности бюджету, проводятся рабочие беседы с руководством в инспекции, но все эти меры не дают должных результатов в ликвидации имеющейся недоимки. И не все в этом вопросе зависит от работы налоговой инспекции. Многие предприятия умышленно не вносят в бюджет причитающиеся платежи, находя различные пути для отвлечения денежных средств из оборота (ОАО "Сибирига", ОАО "Мысковская автобаза", АО "МУ-1", АП "МЭМЗ" и др.), а кредитные организации способствуют задержке исполнения поручений клиентов на перечисление платежей в бюджет и внебюджетные фонды, в первую очередь решая свои вопросы в обход действующего налогового законодательства.

Так, в Междуреченском филиале Сбербанка N 7763 установлено перечисление с корсчета банка на лицевые счета физических лиц выручки от вышестоящих организаций, минуя расчетные счета предприятий-недоимщиков. По данному факту направлено письмо в ЦБ РФ по Кемеровской обл. о принятии к руководству соответствующих мер вплоть до лишения лицензии. В Мысковском филиале Кузбасспромбанка произошло зачисление денежных средств предприятий на ссудные счета банка по договорам поручительства и перевода долга, в связи с чем к КПБ применены штрафные санкции в виде начисления в сумме 57 млн. р.

Допускается невыполнение положений Указа Президента РФ от 18.08.96 г. N 1212, за что к предприятиям применены штрафные санкции на сумму 32,3 млн. р.

Налоговая инспекция в данных случаях стоит перед свершившимся фактом, где сделать что-либо практически невозможно, а начисляемые штрафные санкции за допущенные нарушения еще больше усугубляют сложившееся положение в уплате платежей.

Немаловажную роль в задержке уплаты налогов играет наличие в картотеке предприятий исполнительных листов нарсуда на выплату зарплаты рабочим, которые согласно 855 статье ГК являются первоочередными платежами. По ряду предприятий задолженность по зарплате в среднем составляет от 3 до 5 месяцев (АП "МЭМЗ", АО "МУ-1" и др.); по ОАО "Сибирига" и ОАО "Мысковская автобаза" задолженности по зарплате нет, а вот недоимка по платежам в бюджет по этим предприятиям значительная и ежегодно увеличивается.

Почти всеми предприятиями города реализация продукции осуществляется посредством товарооборотных операций, векселями, зачетами и т. д., что в значительной степени снижает денежную массу, а следовательно, возможность в полной сумме взыскания причитающиеся платежи.

И все это в конечном счете приводит к отсутствию в бюджете достаточных средств для финансирования объектов социально-культурной и жилищно-коммунальной сферы.

Поэтому Государственная налоговая инспекция по г. Мыски обращается с просьбой ко всем руководителям предприятий и организаций города принять все меры для уплаты причитающихся бюджету платежей.

Предлагаем всем предприятиям города принять участие в проводимой в Кемеровской области налоговой амнистии по платежам в областной и местные бюджеты, что позволит значительно сократить штрафные санкции в виде начисления пени.

Кроме того, выражаем благодарность всем юридическим и физическим лицам за своевременное и полное перечисление в бюджет причитающихся платежей и надеемся на дальнейшее исполнение ими налогового законодательства.

**Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.**



**ПОНЕДЕЛЬНИК  
23 ФЕВРАЛЯ**  
**ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ  
ОТЕЧЕСТВА**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00 Новости.  
9.15 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия).  
10.00 "Поле чудес".  
11.00 "Здоровье".  
11.30 "Угадай мелодию".  
12.00 Новости.  
12.15 Программа "Вместе".  
13.00 "Семнадцать мгновений весны". 11-я серия.  
14.15 "Служу России!".  
14.55 Программа передач.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал "Розовая пантера".  
15.45 "Марафон-15".  
16.05 "Звездный час".  
16.40 Сериал "Новые приключения Робин Гуда".  
17.10 "Золотые мгновения Олимпиады".  
18.00 Новости (с сурдопереводом).  
18.20 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия).  
19.00 Погода.  
19.05 "Час пик".  
19.30 "Угадай мелодию".  
20.00 Понедельник с Познером. Программа "Мы".  
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 "Время".  
21.40 "Офицеры". Кинороман. В ролях: В. Лановой, Г. Юматов, В. Дружников, А. Покровская.  
23.40 Новости.  
23.55 Программа передач.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**ТВК представляет...**

7.00 Час плюс.  
**Канал "Россия"**  
8.00 "Дежурная часть".  
8.15 "Товары - почтой".  
8.20 "Стройн" представляет.  
8.25 "На заметку".  
8.30 Деньги.  
8.45 Графоман.  
8.55 "Православный календарь".  
9.00 "Аншлаг" и Ко.  
10.05 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный фильм.  
11.00 Авто-шоу.  
11.30 Музикальный ринг.  
13.00 "Уралас Отт с Владимиром Сливаковым".  
14.00 Вести.  
14.35 Леонид Быков, Евгения Симонова и Рустам Садуллаев в фильме "В бой идут одни старики".  
16.10 "За други своя". Документальный фильм.  
17.00 Вести.  
17.35 Кроссворд.  
18.05 "Мой Пушкин".

**ТВК представляет...**

18.15 "История любви". Телесериал.  
19.00 В центре внимания.  
19.15 К Дню защитников Отечества.  
20.00 Пульс.  
20.30 Реклама.  
20.35 Вести.  
21.05 "Досье". Программа С. Корнейко.  
21.30 Ваш выход.  
21.50 К Дню защитников Отечества. Концерт.  
22.20 Мужские игры.  
22.45 "Дела судейские". Телесериал.

**Канал "Россия"**

23.30 Вести.  
0.05 "Дежурная часть".  
0.20 Авто-шоу.  
0.45 "Товары - почтой".

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**

**ТРК "Алекс"**  
7.00 Новости Сибири.  
7.30 Мультифильмы.  
8.00 "Черный плащ".  
8.30 "Русалочка".  
9.00 Программа мультифильмов.  
9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.  
10.00 Комедия "Голова Германа".  
10.30 "Беверли Хиллз 90210". Сериал.  
11.30 "Мелроуз Плейс". Сериал.  
12.30 "Даллас".  
13.30 Программа мультифильмов.  
14.00 "Зеленые просторы".  
14.30 "Красавица и чудовище". Сериал.  
15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.  
16.00 "Черный плащ".  
16.30 "Русалочка".  
17.00 "Странная семейства". Сериал.  
17.30 "Мелроуз Плейс". Сериал.  
**Ново-ТВ**  
18.30 Информация, объявления, реклама.  
18.35 "Запись-ТВ" представляет...  
19.00 "Это наша история строки..." (посвящается 55-летию Кемеровской области).  
19.30 Новости Ново-ТВ.  
19.50 Теленонсон.

**ТРК "Алекс"**  
20.00 "Даллас".  
21.00 Новости культуры.  
21.30 Алекс-новости.  
22.00 "Господа офицеры...". Поэт О. Газманов.  
22.30 Кузбасс сегодня.  
23.00 "Следы во времени".  
0.00 "Странная семейства".  
0.30 Алекс-новости.  
1.00 Ночной канал

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
**"10 канал"**

7.00 Телегазета.  
**НТВ**  
7.05 Итоги (повтор от 22 февраля).  
8.10 Итоги. Ночной разговор (повтор от 22 февраля).  
8.40 Итоги. Спорт. "Олимпийский час". Наши в Нагано (повтор от 22 февраля).

**"10 канал"**

9.45 Телегазета.  
**НТВ**  
9.50 Полицейские будни.  
10.05 Пойми меня.  
10.35 От "Винтал".  
10.50 Устами младенца.  
11.20 Век футбола.  
11.50 "Русский век". М. Хуциев в беседе с А. Карапуловым.

**ТВ-6**

12.20 М/Ф "Найда".  
12.35 Детский сеанс. "Сын полка".  
13.55 Путешествие с Национальным географическим обществом: "Легенды Серенгети".  
14.55 Телегазета.

**ТВ-6**

15.00 "Канон".  
15.30 Сериал "Таинственный остров", 32-33 серии.  
16.30 Дорожный патруль. Сводка за неделю.  
16.50 X/F "Обвиняемые".  
**"10 канал"**

**ТВ-6**

18.55 Телегазета.  
22.45 Телегазета.

**НТВ**

23.00 Спорт недели из Нагано.  
19.35 Сериал "Мистер Бин-II. Тонкая голубая линия", 13-я серия.  
20.10 Стильно!  
20.30 "Акулы пера" - Г. Хазанов.  
21.30 "Обозреватель" (повтор от 22 февраля).

**"10 канал"**

22.50 Весь день.  
**НТВ**  
23.00 Сегодня.  
23.40 Герой дня.  
0.00 Ток-шоу "Про это".  
0.40 Шоу Николая Фоменко "Империя страсти".  
1.15 Док. сериал "Криминальная Россия. Современные хроники" (фильм 4-й. "По следу сатаны", 1-я часть).  
1.45 М/Ф для взрослых "Байки из склепа" (19-я серия).  
2.00 Сегодня вечером.  
2.50 Сериал "Чужой народ" (11-я серия).  
3.40 Сегодня в полночь.  
4.15 Сегодня в полночь.  
4.40 Синемания: все о кино.

**ТВ-6**

5.20-7.00 Теледискотека "Партийная зона".

**ВТОРНИК**

**24 ФЕВРАЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00 Новости.

9.15 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия).  
10.00 Программа В. Познера "Мы".  
10.45 "Смехопанорама". Ведущий - Е. Петросян.

11.20 "Домашняя библиотека".  
11.30 "Угадай мелодию".  
12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".

13.00 "Семнадцать мгновений весны". 12-я серия (заключительная).

14.15 "Играй, гармонь любимая!"

14.55 Программа передач.

15.00 Новости.

15.20 Мультсериал "Розовая пантера".

15.55 "Счастливый случай".

16.40 Сериал "Новые приключения Робин Гуда".

17.10 "...До шестнадцати и старше".

17.30 "Вокруг света".

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия).

19.00 Погода.

19.05 "Час пик".

19.30 "Угадай мелодию".

20.00 "Тема" с Юлием Гусманом.

20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

21.00 "Время".

21.40 "За двумя зайцами". Комедия. В главной роли Олег Борисов.

23.15 "Песня-98".

0.00 Программа передач.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**ТВК представляет...**

7.00 Час плюс.

**Канал "Россия"**

8.00 "Дежурная часть".

8.15 "Почта РТР".

8.25 Деньги.

8.45 Графоман.

8.55 "Православный календарь".

9.00 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор".

10.05 "Санта-Барбара".

11.00 Вести.

11.20 "Ну, погоди!" Мультфильм.

11.30 "Мелроуз Плейс". Телесериал.

12.30 "Даллас".

13.30 Программа мультифильмов.

14.00 "Зеленые просторы".

14.30 "Красавица и чудовище". Сериал.

15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.

16.00 "Черный плащ".

16.30 "Русалочка".

17.00 "Странная семейства". Сериал.

17.30 "Мелроуз Плейс". Сериал.

**Ново-ТВ**

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 "Запись-ТВ" представляет...  
19.00 "Это наша история строки..." (посвящается 55-летию Кемеровской области).

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.50 Телеанонс.

сериал.  
14.00 Вести.  
14.30 Детектив "Иллюзия смерти" (США).  
16.00 "Почта РТР".  
16.10 Торговый Дом "Ле Монти".  
16.20 "Мой Пушкин".  
16.30 "Маленький бродяга". Детский телесериал (Канада).  
17.00 Вести.  
17.30 "Любовь с первого взгляда".

**ТВК представляет...**

18.05 "История любви". Телесериал (Бразилия).

19.00 В центре внимания.

19.25 Чадо.

19.50 Реклама.

20.00 Пульс.

20.35 Вести.

21.05 "Ситуация". "Волки выходят на охоту". Программа Т. Квятковской.

21.25 Чемпионат России по хоккею с мячом. 1/4 финала.

22.20 "Петербургские тайны". Телесериал.

**Канал "Россия"**

23.30 Вести.

0.05 "Дежурная часть".

0.15 "Мой Пушкин".

0.20 Звуковая дорожка.

1.15 "Товары - почтой".

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**

**ТРК "Алекс"**

23.30 Вести.

18.05 "Дежурная часть".

19.00 "Вестник Сибири".

19.30 Алекс-новости (повтор).

20.00 "Черный плащ".

20.30 "Русалочка

19.25 "Урожайные грядки".  
19.50 "Надежная государственная охрана".  
20.00 "Пульс".  
20.35 "Вести".  
21.05 Телевизионный фестиваль "Веселуха". Марининский район.  
22.20 "Петербургские тайны". Сериал.

**Канал "Россия"**

23.30 Вести.  
0.05 "Дежурная часть".  
0.15 "Мой Пушкин".  
0.20 Подиум Д'арт.  
0.45 Лучшие игры НБА.  
1.25 "Товары - почтой".  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
**ТРК "Алекс"**  
7.00 Новости "Сибири".  
7.30 Алекс-новости (повтор).  
8.00 "Черный плащ".  
8.30 "Русалочка".  
9.00 Программа мультфильмов.  
9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.  
10.00 "Голова Германа".  
10.30 "Беверли Хиллз 90210". Сериал.  
11.30 "Мелроуз Плейс". Сериал.  
12.30 "Даллас".  
13.30 Программа мультфильмов.  
14.00 "Зеленые просторы".  
14.30 Сериал "Красавица и чудовище".  
15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.  
16.00 "Черный плащ". Мультсериал.  
16.30 "Русалочка". Мультсериал.  
17.00 "Странная семейства". Сериал.  
17.30 "Мелроуз Плейс". Сериал.  
**Ново-ТВ**  
18.30 Информация, объявления, реклама.  
18.35 Девять муз.  
19.10 Мой город.  
19.30 Новости Ново-ТВ.  
19.45 Не выходя из дома.  
**ТРК "Алекс"**  
20.00 "Даллас".  
21.00 Столик на двоих.  
21.30 Алекс-новости.  
21.50 Православный календарь.  
22.00 Лица с обложки.  
22.30 Кузбасс сегодня.  
23.00 "Следы во времени".  
0.00 "Странная семейства". Сериал.  
0.30 Алекс-новости.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
**"10 канал"**  
7.00 Весь день.  
7.10 Телегазета.  
**НТВ**  
7.15 Сегодня Чижик.  
7.50 Сегодня в полночь.  
8.15 Впрок.  
8.25 Криминал.  
8.40 Полицейские будни.  
8.55 Герой дня без галстука.  
9.25 Пойми меня.  
**"10 канал"**  
10.00 Весь день.  
10.10 Телегазета.  
**НТВ**  
10.15 Куклы.  
10.30 Экологическая программа "Среда".  
10.45 "Старый телевизор" вспоминает: "ТАСС уполномочен заявить..." (3-я часть).  
**ТВ-6**  
12.25 М/Ф "Чудесный сад", "Голубой щенок".  
13.05 Диск-канал.  
13.25 Аптека.  
13.40 Ток-шоу Артура Крупенина "Брюнетки против блондинок".  
14.35 Шоу еды "Пальчики оближешь".  
**"10 канал"**  
15.00 Весь день.  
15.10 Телегазета.  
**ТВ-6**  
15.15 Новости дня.  
15.45 Сериал "Затерянный мир", 24-я серия.  
16.15 Шоу Бенни Хилла.  
16.35 "Вавилон-5", 54-я серия.  
17.35 "Мамочки", 33-я серия.  
18.05 Те Кто.  
**"10 канал"**  
18.40 Телегазета.  
**ТВ-6**  
18.45 "Я сама": "Мне никто не нужен".  
19.45 Комедия "Отпуск по раздельности".  
21.30 Дорожный патруль.  
**НТВ**  
21.45 Док. сериал "Шпионы" ("Враги внутренние").  
22.15 Футбольный клуб.  
**"10 канал"**  
22.45 Телегазета.  
22.50 Весь день.  
**НТВ**  
23.00 Сегодня.  
23.40 Герой дня.  
0.00 Триллер "Носферату - призрак ночи".  
2.00 Сегодня вечером.  
2.50 "Чужой народ" (14-я серия).  
3.40 Сегодня Чижик.  
4.15 Сегодня в полночь.  
4.40 Баскетбол. Обзор матчей чемпионата НБА.  
4.55 М/Ф для взрослых "Байки из склепа" (20-я серия).  
**ТВ-6**  
5.15-7.00 Ночной диск-канал "Драма".  
**ПЯТНИЦА**  
**27 ФЕВРАЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.  
9.15 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия).  
10.45 "Клуб путешественников".  
11.30 "Домашняя библиотека".  
11.50 Новости.  
12.00 Программа "Вместе".  
12.45 "КиВиН - 98". Фестиваль команд КВН. Часть 1-я.  
15.00 Новости.  
15.20 "Оливер Твист". Экранизация знаменитого романа Чарльза Диккенса "Оливер Твист".  
16.55 "Улица Сезам".  
17.25 "50x50". Музыкальная программа.  
18.00 Новости (с сурдопереводом).  
18.20 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия).  
19.05 Погода.  
19.10 "Здоровье".  
19.45 "Поле чудес".  
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 "Время".  
21.40 Великие сыщики: детектив "Коломбо теряет терпение".  
23.15 "Взгляд".

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**ТВК представляет...**

7.00 "Час плюс".  
**Канал "Россия"**  
8.00 "Дежурная часть".  
8.15 "Товары - почтой".  
8.20 "Стронт" представляет.  
8.25 "На заметку".  
8.30 Деньги.  
8.45 Графоман.  
8.55 "Православный календарь".  
9.00 "Красная книга". Экологическая экспедиция РТР.  
9.30 "Собачий мир". Комедийный телесериал (Канада).  
10.05 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный фильм.  
11.00 Вести.  
11.20 "Ну, погоди!" Мультфильм.  
11.30 "Петербургские тайны". Телесериал.  
12.30 Старая квартира. Год 1966. Часть 1-я.  
14.00 Вести.  
14.35 Дональд Гезерленд в кинокомедии "Ничего личного" (США).  
16.20 "Мой Пушкин".  
16.30 "Маленький бродяга". Детский телесериал (Канада).  
17.35 Кроссворд.  
18.05 "Мой Пушкин".

**ТВК представляет...**

18.10 "История любви". Сериал (Аргентина).  
19.00 "В центре внимания".  
19.25 "Под знаком Зодиака".  
20.00 "Пульс".  
20.35 "Вести".  
21.05 "Кузбассэнерго". Прогноз и реалии.  
21.15 Молодежная студия "Большетрех".  
21.45 "Автокласс".  
22.00 "ТERRITORIЯ закона".  
22.20 "Петербургские тайны". Сериал.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
**ТРК "Алекс"**

7.00 Новости Сибири.  
7.30 Алекс-новости (повтор).  
7.50 Большая прогулка.

8.00 "Черный плащ". Мультсериал.  
8.30 "Русалочка". Мультсериал.  
9.00 Программа мультфильмов.  
9.30 "Ох, уж эти детки!". Мультсериал.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.00 "Голова Германа".  
10.30 "Беверли Хиллз 90210".

11.30 "Мелроуз Плейс".  
12.30 "Даллас".

13.30 Программа мультфильмов.  
14.00 "Зеленые просторы".

14.30 Сериал "Красавица и чудовище".

15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.

16.00 "Черный плащ". Мультсериал.  
16.30 "Русалочка". Мультсериал.

17.00 "Странная семейства".

17.30 "Мелроуз Плейс".

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 "Звучат в душе воспоминания" (Ансамбль медиков).

19.05 Шаг из круга.

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.50 Телеанонс.

**ТРК "Алекс"**

20.00 "Даллас".

21.00 "Осторожно, модерн".

21.30 Алекс-новости.

21.50 Большая прогулка.

22.00 Возвращение к истокам.

22.30 Кузбасс сегодня.

23.00 "Следы во времени".

0.00 "Странная семейства".

0.30 Алекс-новости (повтор).

1.00 Ночной канал.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Весь день.

7.10 Телегазета.

**НТВ**

7.15 Сегодня Чижик.

7.50 Сегодня в полночь.

8.15 Впрок.

8.25 Криминал.

8.40 Своя игра.

9.10 Перехват.  
**"10 канал"**  
10.00 Весь день.  
10.10 Телегазета.  
**НТВ**  
10.15 Век футбола.  
10.45 "Старый телевизор" вспоминает: "ТАСС уполномочен заявить..." (4-я часть).

**ТВ-6**

12.25 Диск-канал.

13.00 Х/Ф "Матрос Чижик".

14.30 Новости дня.

**"10 канал"**

15.00 Весь день.

15.10 Телегазета.

**ТВ-6**

18.25 Телеканал.

19.00 Сериал "Затерянный мир", 25-я серия.

19.45 Диск-канал.

20.00 "Вавилон-5", 55-я серия.

20.45 "Мамочки", 34-35-я серии.

21.55 Те Кто.

**"10 канал"**

18.25 Телегазета.

**ТВ-6**

18.30 Ток-шоу "Сделай шаг".

19.30 Триллер "Отдел частных объединений".

21.15 Дорожный патруль.

**"10 канал"**

18.30 Док. сериал "Шпионы" ("Похищение атомной бомбы").

19.00 "В десять", информационно-

-аналитическая программа.

22.25 Телегазета.

**НТВ**

22.30 Хоккейный клуб.

23.00 Сегодня.

23.40 Герой дня.

0.00 Русский детектив. "Риск без контракта".

1.40 Программа на бис. "Куклы".

"Терминатор".

2.00 Сегодня вечером.

2.50 "Чужой народ" (15-я серия).

3.40 Сегодня Чижик.

4.15 Шоу Николая Фоменко "Империя страсти".

4.55-6.45 Триллер "Психоз-2".

**СУББОТА  
28 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 "Розыгрыш". Психологическая драма.

9.40 "Лотто-Миллион".

9.45 "Слово пастыря". Митрополит Кирилл.

10.00 Новости.

10.10 "Домашняя библиотека".

10.30 "Музыкальная почта".

11.05 "Каламбур". Юмористический журнал.

11.40 "Возвращение Третьяковки". История одного шедевра".

12.05 "ЧП - чрезвычайное происшествие". Героико-приключенческий фильм. В ролях: М. Кузнецова, В. Тихонов, Т. Литвиненко.

15.00 Новости.

15.20 Тайны "Титаника" в программе "Цивилизация".

15.50 "В мире животных".

16.30 "Как это было". "Делочанкайшистов": советские моряки в тайваньском плена".

17.15 Новости (с сурдопереводом).

17.45 "Спрут-4". Сериал (Италия). 1-я серия.

19.35 Погода.

КРАЙ РОДНОЙ: НЕИЗВЕСТНОЕ ОБ ИЗВЕСТНОМ

## ПЕРВОЕ ГОСУДАРСТВО НА ЗЕМЛЕ КУЗНЕЦКОЙ

Кузнецкая котловина — межгорная впадина в центральной и северо-западной частях Кемеровской области.

Вопрос о том, когда на этой территории возникло первое государство, связан с изучением археологических памятников, датируемых серединой I тысячелетия до нашей эры. Эта эпоха ознаменована таким явлением, как скифо-сибирское культурно-историческое единство, которое обусловило появление первых ранне-государственных образований на территориях Западной, Южной и Средней Сибири. Эти государства возникли как племенные объединения вокруг саков, юэчжей и динлинов. Здесь разными исследователями были зафиксированы разнообразные фрагменты материальной культуры населения скифской эпохи. В их числе были подъемные сборы тагарской (динлинской) и сакской культур. Однако ни одного археологического комплекса, включающего в себя поселение и погребения этих двух групп, зафиксировано не было.

Лишь в 1995-1997 годах в результате полевых исследований Кузнецкой комплексной

археолого-этнографической экспедицией впервые был выявлен подобный комплекс на территории Ленинск-Кузнецкого района в долине реки Касьмы. Поселение динлинов, носителей тагарской археологической культуры, было обнаружено на территории современного с. Шабаново, центральной усадьбы колхоза "Заря". На площади этого поселения была собрана большая коллекция бытовой керамической посуды, найдены следы деревянных наземных конструкций и уникальный для территории Кузнецкой котловины исторический памятник — бронзовый котел. Погребения располагались на мысовидной гриве в между речье Касьмы и Камышанки, рядом с автострадой Ленинск-Кузнецкий — Новосибирск, в двух километрах от пос. Ракитный, на землях племсовхоза им. Чкалова. Они представляют собой три округлые земляные насыпи диаметром 25-36 и высотой до 1,8 метра, под которыми и находились коллективные захоронения соплеменников в деревянных склепах. Курганы шли цепочкой на расстоянии 300-500 метров друг от друга.

## из истории изобретений

## ОТ ФАРЕНГЕЙТА ДО ЦЕЛЬСИЯ

Изобретателям термометра были необходимы как минимум две опорные точки, интервал между которыми можно поделить на удобное число градусов. А главное — для этого надо было найти такой физический процесс, температура которого всегда постоянна.

**Первой температурной шкалой была шкала, изобретенная Габриелем Фаренгейтом в 1724 г.** На ней были указаны три опорные точки: температура смеси воды, льда и поваренной соли (OF), температура таяния льда (32F) и температура тела человека (96F). Температура кипения воды при этом составляла 212F. Шкала Фаренгейта существует и поныне, например, в США пользуются только этой шкалой, а градусы Цельсия часто ассоциируют с крепостью джина, виски и водки.

**В 1730 г. французский естествоиспытатель Рене Реомюр предложил свою шкалу.** Опорная точка на этой шкале — температура таяния льда. Температура кипения воды по этой шкале составила 80R. В нашей стране термометрами Реомюра пользовались до 1869 г.

Есть еще одна шкала, широко применяемая при изучении атмосферы. Это термодинамическая шкала английского физика Уильяма Томсона (Кельвина). В ней опорной точ-

кой является абсолютный нуль (OK), он соответствует минус 273 гр. С, это температура полного прекращения теплового движения молекул.

**В конечном итоге верх взяла шкала Андерса Цельсия, шведского профессора астрономии, предложенная им в 1742 г.** Он остановился на двух опорных точках — температура таяния льда (100) и температура кипения воды (0). Соотношение градусов по Фаренгейту и Цельсию: 1 гр.F = 5/9 гр. С. Вскоре известный ботаник Карл Линней поменял местами опорные точки, и термометр Цельсия приобрел привычный для

Одни из них был разрушен при строительстве автомагистрали, а сделанные строителями находки попали в Ленинск-Кузнецкий городской краеведческий музей.

Обнаруженный и обследованный комплекс тагарской археологической культуры в долине Касьмы предварительно можно датировать IV-III вв. до нашей эры. Это позволяет предположить, что западная граница государства динлинов на сарагашенском этапе развития тагарской археологической культуры пролегала по среднему течению реки Ини. Известно, что центр государства динлинов находился на территории Минусинских котловин, а северной его периферией являлись территории Красноярской и Ачинско-Марийской лесостепи. Открытие комплекса тагарских памятников на кузнецкой землице позволяет констатировать факт расширения государства динлинов в IV-III вв. до нашей эры на запад, что и предопределило появление здесь первого государства.

**Андрей ИЛЮШИН,**  
начальник Кузнецкой комплексной археолого-этнографической экспедиции, кандидат исторических наук.

нас вид. Поэтому обычный наш домашний аптечный градусник правильнее было бы назвать Цельсия-Линнея.

Сейчас на метеостанциях температура измеряется максимальным-минимальным термометром. Ртутный максимальный термометр (для измерения самых высоких температур) мало чем отличается от обычного медицинского. А минимальный термометр (для измерения предельно низких температур) — спиртовой. Оба термометра устанавливаются в так называемой психрометрической будке горизонтально, рядом друг с другом. Температура воздуха всегда регистрируется в тени.

(“АиФ”).

**Средства по уходу за обувью SALAMANDER.**  
Крем 75 мл — 10 руб., краска-аэрозоль — 16 руб.  
Крем "Twist" 75 мл — 7 руб. Ложки, щетки и т. п.  
Колготки Omsa, Levante, San-Pellegrino и т. д.  
ООО "Делия", г. Кемерово, ул. Соборная, 8-а; тел. 35-85-43. **Оптом — скидки до 9%.**

## ПРОДАМ:

Новый капитальный гараж 7x4 м в м-не ЗЖБК. Звонить: 4-34-34 после 18 часов.  
1-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК. Звонить: 2-40-08.  
Срочно — корову первого отела с сеном, дешево. Обращаться: 1 р-н, ул. Гвардейская, 9,

после 16 час.; тел. 2-03-80.

Дом 38 кв. м по адресу: м-н ГРЭС, ул. Некрасова, 36.

Гараж в м-не ГРЭС, в районе пожарки, недорого. Тел. 9-32-61, 3-12-31.

Пасеку. Звонить: 2-04-19, 2-15-76.

Автомобиль "Тойота-Терцел", недорого. Тел. 32-2-20.

## УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА ОПТОВИКИ!

Гарантируем вам:

- \* лучшие цены в регионе
- \* стабильные объемы сахара согласно вашим заявкам
- \* бесплатную погрузку
- \* от 0,5 т бесплатную доставку в любой город юга Кузбасса
- \* быстрое и качественное обслуживание



Фасовка в двойном полипропиленовом мешке с гарантией веса, качества сахара и упаковки.

Мы работаем:  
с 8.30 до 16.30  
без перерыва,  
в субботу с 8.30 до 14.00,  
выходной-воскресенье.  
товар сертифицирован

**Поздравляем всех мужчин — председателей уличных комитетов с Днем защитников Отечества!**

Доброго вам здоровья, личного счастья и непрерывных успехов в вашей общественной деятельности!

**Отдел по работе с населением администрации.**

**Поздравляем наших дорогих родителей Василия Антоновича и Елену Иосифовну Федишиных с Золотой свадьбой!** Спасибо, родные, за то, что растили, за то, что взамен ничего не просили, и радость, и горе деля пополам, желали во всем лучшей доли Вы нам!

**Дочери, зятья, внуки.**

**Государственной налоговой инспекции по г. Мыски требуется на работу:** на должность госнагоинспектора — работник с образованием бухгалтера, экономиста или финансиста не ниже среднеспециального, стаж работы не менее 3-х лет; секретарь-машинистка.

**Требуется бухгалтер с опытом работы в общепите.** Обращаться: б. Юбилейный, 4.

**Проводим банкеты, свадьбы, поминальные обеды.** Обращаться: б. Юбилейный, 4.

**Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Мыски продает автомобиль ВАЗ-21093** (требуется ремонт двигателя) 1994 года выпуска. За справками обращаться по тел. 2-15-06.

**Школа N 2 объявляет набор в подготовительный "толстовский" класс.** Организационное собрание 27 февраля 1998 г. в 10 часов.

**Ремонт бытовых холодильников на дому.** Лиц. 395. Тел. 3-21-15.

**МУКА, САХАР. Доставка на дом.** Тел. 9-32-81.

**Предоставим торговую площадь для реализации бытовых товаров.** Возьмем на реализацию любые бытовые товары. Тел. 4-33-82 с 9 до 16 час.

**МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН "ЛЮДМИЛА"** реализует в широком ассортименте мебель импортного и отечественного производства: мягкая мебель, стенки, кухни, прихожие, спальни и другое. Низкие цены, беспроцентный кредит, широкая система скидок, взаимозачеты, доставка и сборка на дому.

Наш адрес: ул. Рембазовская, 3 (ДОСААФ). Тел. 2-45-04.

**Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.**

**Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.**

**Редактор С.А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2764.